

24小时 岛城新闻热线:0532-89772345 有奖采用 最高千元

# 老板不让谈恋爱竟火烧饭店

## 致3人丧命,凶手逃亡13年终被抓

本报记者 张潇元 通讯员 王进 梁铁君

1997年,24岁的刘尔田在黄岛一饭店当服务员时,与女同事小红(化名)热恋,饭店老板对其一顿臭骂。刘尔田愤然离开,带着30升汽油将饭店付之一炬。致两名女服务员当场丧命,酒店老板从3楼跳下身受重伤,送医抢救无效身亡。刘尔田开始了逃亡生涯。

今年12月上旬,青岛警方终于掌握到刘尔田的动向,并前往常州将他抓获。30日下午,刘尔田被押回青岛。



30日晚,青岛火车站,刘尔田被警方押解下火车。本报记者 张晓鹏 摄

◎ 今日看点 ◎

**五部门联手  
帮忙讨回160万**

>>>C02 版

**红岛元旦后  
密集出让5块地**

>>>C04 版

**放掉一半血  
先心患儿获新生**

>>>C06 版

编辑 吕春梅 组版 张伟丽

## 酒店凌晨突然着火 三人无辜丧命

1997年12月8日凌晨,黄岛辛安镇上最大的金屋大酒店突然燃起了大火,两名正在宿舍休息的女服务员因为没有及时发现酒店起火,被活活烧死在了房间内,而酒店的老板在从酒店3楼跳下逃生时受了重伤,后因送医抢救无效身亡。

一场大火三人丧命,黄岛消防大队的民警在现场勘查后发现,现场除了有浓重的汽油味外,还有一个用来装汽油的白色塑料桶,种种迹象表明,这起事故并非意外起火,而是人为所致。

辛安派出所的民警也介入案件的调查,很快就有目击者称,之前在金屋大酒店工作过的刘尔田在案发前曾在附近的一个加油站买了30升汽油,而那些从火海里死里逃生的酒店员工也证实,刘尔田曾经与老板发生过激烈冲突,之后离开了酒店。也有与刘尔田关系不错的员工反映,刘尔田经常向他们诉苦,说老板看不起他,有事没事就找他的麻烦。事发前,刘尔田与酒店的服务员小红谈起了恋爱,老板知道此事后,又对刘尔田一顿数落。刘尔田离开酒店时曾扬言,一定要报复老板。

所有的证据都指向了这名刚刚离职的员工,可当民警找到刘尔田当年在黄岛的暂住地后才发现,他早已逃离了青岛。很快,刘尔田就被认定为公安部B级逃犯。

## 纵火嫌犯逃离青岛 从未和家人联系

为了能抓到他,办案民警曾先后前往多个城市,查询刘尔田的下落,为了解刘尔田的动态,在刘尔田潍坊老家,民警每一年逢年过节必定前往,并与知情人建立联系。刘尔田的父母、哥哥、妹妹都成了民警重点关注的对象。可即便如此,民警依旧对刘尔田的行踪一无所获,13年中,刘尔田一次都没有跟家里联系,更不用说回家看望父母了。

“负责这个案子的民警换了一批又一批,连我们自己都记不住换了多少批人来负责这个案子了。”青岛公安局黄岛分局刑警大队的大队长张锐翻着泛黄的卷宗说。13年的时间过去了,刘尔田一直没有踪迹。可那场火灾在人们心中,却是永远也抹不去的痛苦回忆。受害人的家属每每提起那场夺走了亲人生命的火灾,都是痛哭流涕。而这也让办案民警下定决心一定要抓到刘尔田。

## 逃亡13年常州落网 嫌犯已被刑事拘留

今年12月上旬,在经过多方收集证据和摸排后,办案民警终于掌握了刘尔田的一部分线索,有线索证实,刘尔田在江苏常州打工。12月24日,青岛市刑警支队、黄岛刑警大队等民警赶赴常州,将刘尔田抓获。

“我们走上楼的时候,他正好往外走,我们亮出警官证后,他竟然极为镇静地说你们终于来了。”讲起来抓捕刘尔田的情景,张警官介绍,刘尔田一直在江苏、浙江一带逃窜,先后去过四个城市,在1999年定居常州,并一直做油漆工。逃亡的生活让他的性格严重扭曲,不与任何人接触,并一再自我麻痹,觉得老板罪有应得,自己的行为情有可原等。

30日下午5时46分,刘尔田被押解回青岛。当被问道是否觉得对不起受害人和自己的父母时,刘尔田只是轻轻地摇了摇头,没有说话。

目前,刘尔田因涉嫌放火罪,已被警方依法刑事拘留。



酒店里面被烧得面目全非。(视频截图)